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Pangás mindenfelé.
A magyar közgazdasági életnek 

szomorú jelenségeit kell ezúttal toll­
hegyre vennünk. A tartós megfigyelés 
helyzetéből nézve a dolgozókat, való­
sággal megdöbbentők azok a jelensé­
gek, amelyek a magyar kereskedelem, 
a magyar ipar — és ami ezeknek él­
tető eleme —- a magyar vállalkozási 
kedvnek teljes lethargiába sülyedésére 
mutatnak.

Evek óta tart ez az állapot. Va­
lósággal átka Magyarorszátonak. Meg­
akadályozza fejlődésében és valami 
szemmel láthata'lan sorvasztó belső 
kórhoz hasonló erővel időről-időre 
mutatja meg a magyar közgazdaság 
összes relációiban félelmetes erejét.

A tőke érzékenyebb, mint a vakon 
bízó magyar lélek, azt sem pacifikalni, 
sem agyonbeszélni, még kevésbé vele 
paktumot kötni — sohasem lehet. — ! 
Mindig azt cselekszik és arra vállal- | 
kozik, amiből méltó és állandó hasz- j 
not remél. Kalandokba, a maga összes- j 
ségében éitve, államot fenntartó, nem­
zetet tápláló erejével, egyszerűen nem 
is bocsátkozhatik. Sokkal hamarább 
boszulná meg magát a gazdasági élet

kijátszhatatlan törvényszerűsége. És ha 
némely vonalán az ilyen bizonytalan 
gazdasági életnek, mégis belemenne 
egyetlen és bizonytalan kilátásaival, 
szokott vállalkozásaiba, több mint bi­
zonyos elszámitaná magát és nem 
bírván összevágó kontaktusba jutni a 
szükségszerűen egybekapcsolandó, de 
ily viszonyok között kevésbé kevés és 
mindenképen tartózkodásra utalt egyéb 
gazdssági érdekeltségekkel, csak egy 
szomorú sorsra jutna úgyis: fölemész­
tené önmagát. Ez pedig semmiféle 
vállalkozási kedvnek és szellemnek 
nem lehet sem célja, még kevésbbé 
feladata. A tőke és a vállalkozás ezért 
és tisztán ez okból tartózkodó mai- 
évek óta magyarországon és ami ezzel 
összefügg, a gazdasági élet vérkerin­
gése, ezért oly vannyadt, megrekedt és 
betegséget okozó. A bajok legtetején 
járunk már v teki.rtetaen és lehetetlen 
volt ezt meg nem állapítanunk azzal 
félténykedő gondosságkai, amelylyel 
hivatásszerűen figyeljük a magyar 
közgazdasági élet napi jelenségeit. — 
Bizonytalan és ideges kapkodásokra 
van nagyon sok példa. Megokol at lan 
tőkeemelések, fuzionálások és légiója 
a félbemaradt alapítási tervezgeiéscknek.

Ugyancsak biztos jeiei annak, 
hogy érzi minden faktor, hogy Magyar- 
országyn valaminek legközelebb tör­
ténnie kell, ami kivezeti az országot a 
kínos és állandó bizonytalanságból, 
hogy minden gazdasági erőténye^ő 
harmonikus munkában érvényesülve, 
előbbre vihesse e kátyúba jutott ország- 
dolgát.

Nagy részben iparosainkban és 
kereskedőinkben a hiba, hogy semmi­
sem történik érdekükben. Ha lenne 
egy nagy országos szervezet, amely 
valódi pezsgő életet élne, amelynek 
vezetősége abban a tudatban szállna 
síkra a közös érdekekért, hogy az 
egész, magyar kereskedő és iparos 
világ áll a hátamögött, akkor nem len­
nének ezek a siralmas állapotok. De 
ez az ország fiskálisok és földbirtoko­
sok országa, ahol minden vezető állást 
töltenek be, akiknek terra ikkognita a 
kereskedelmi és ipari érdek.

„Komárom és Vidéke4 tárcája.

FELGYÓGYULVA.
A kórházteremben felöltözve, utraké- 

szen ült az ágya szélén Rupprecht ur. Lába­
ival idegesen dobolt becsomagolt bőröndjén, 
miközben lopva egy-egy örömteli pillantást 
vetett a szomszéd ágyakra fekvőkre,

■— No ezeket se látom egyhamar mo­
solygott elégülten és egész elfeledve, hogy 
pár héttel ezelőtt ő is úgy került ide, mint 
akit odakünn többé egyáltalában nem látnak 
viszont.

Legjobb barátai is 'lemondottak róla. 
Olyik még meg sem látogatta a kórházban. 
Annál az igen egyszerű oknál fogva, mert 
az későbben is megteheti majd a temetőben.

Ugyanis Rupprecht ur most harmadszor 
lábadt ki a csúzkórságból. Amikor a kor- 
kázba hozták, emberi formája se volt. Teste 
felfúvódott, mint valami léggömb, amelyből 
csak a legnagyobb jóakarattal lehetett az 
egyes emberi formákat kikombinálni.

De hát megcsapolták, gondosan ápolták 
s Rupprecht ur most felgyógyult. Ést ezt ő 
mind oly természetesnek találta, mint azt, 
hogy ott^ül az ágyszélén.

Mert Ruprecht ur nem volt skrupulózus. 
Egy csöppet sem volt az! — Hogy ő vala­
min töprengjen, ahhoz nem kisebb dolognak 
kellett volna történnie, mint például hogy a 
békés Gellérthegyből hirtelen vulkánikus tűz 
csapjon ki. Persze csak akkor, ha Ruprecht 
ur ennek közvetlen szemlélője lehet, külön­
ben az se izgatta volna.

Mikor először kiszabadult a kórházból 
még humorizált is sorsa felett.

— Egyszer életemben — mondotta 
barátainak, — becsületesen kialudtam magam 
a kórházban 1

Mert meg kell itt jegyeznem, hogy 
Rupprecht ur a legnagyobb jóakarattal sem 
volt szolid nyárspolgárnak nevezhető. Esküdt 
ellensége volt az elválásnak, de annál na­
gyobb barátja a korcsmának és a kávéháznak 
legkivált pedig az ott található italoknak.

Így volt ez. De most a harmadszori 
operáció után Rupprecht ur is már komo­
lyabb lett. Mert ha igaz is az a magyar 
közmondás, hogy háromszor iszik a magyar, 
de hogy háromszor is megcsapolják utána 
az már mégis csak fatális tréfa. Tanácsos 
volt tehát komolyabban gondolkozni.

A kisember hitele.
A magyar közgazdasági élet egyik leg­

kiválóbb baja, hogy az úgynevezett kisem­
berek zöld ágra nem vergődhetnek. Nincs az 
iiánt érzék, hogy az emberek legtöbbjének

Ezzel Rupprecht ur is tisztában volt, bár 
nem tudta eléggé kárhoztatni a sors mostoha- 
sagát, hogy míg másban a viz is vérré válik 
addig ő benne a bor is vízzé válik.

Immakuláta nővér hangja riasztotta fel 
töprengéséből.

— A tanár ur mindjárt kész lesz a 
műtéttel, ha Rupprecht ur el akar tőle bú­
csúzni, úgy siessen az előszobájába.

Azzal oly gyorsan, ahogy jött sietett 
be a szomszéd terembe, ahol egy uiabb 
nehéz betege várta.

Rupprecht ur felcihelődött. — Megigaz­
gatta magán a kibővült ruhadarabjait, fel­
vette bőröndjét, azután révedezve nézett 
körül a már megszokott ágyakon, mintha 
ezt kérdezné, vájjon vissza fog e térni még 
egyszer ebbe a terembe ?

A tanár hűvösen fogadta. Annélkül 
hogy bevárta volna, mit is akar mondani, 
elkezdette :

Tudom, búcsúzni jön és megköszön­
ni azt, hogy mégegyszer visszasegitettük az 
életbe. Még egyszer, mondom, mer ha újra 
vissza esik ebbe a betegségbe, úgy előre 
megrendelheti a temetését.
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megélhetését elősegítsék. Csak a már meg­
izmosodott tényezők élvezik azt a kizáróla­
gosságot, hogy mindenfelől dédelgetik őket. 
Példa rá az iparpártolás is. A gazdag gyáro­
sok állami támogatásban részesülnek, a kis­
iparosoknak pedig azt a jóakaró tanácsot 
adják, hogy hagyjanak föl a mesterségükkel 
és menjenek dolgozni - gyárakba, azokba 
a gyárakba, mely eket az állam oly bőkezűen 
segélyez.

Még kirívóbb a helyzet hitel dolgában. 
A jómódúnak hitele ha nem mindig kor­
látlan is ■— mindenesetre aránytalanul nagy. 
Ellenben az, tiki leginkább szorul hitelre, le- 
gyenbbár munkássága, megbízhatósága révén 
csekély vagyonahoz mérten hitelképes, nem 
igen kaphat hitelt.

Azelőtt a kisemberek csai< horriblis 
kamatok fizetése mellett kaphattak nagyne- 
hezen hitelt. Valóságos rablógarázdálkodás 
kapott lábra ama hitelezés körül, melyben a 
kisembereknek volt része. Szövetkeztek pén­
zes emberek, ügynökök, közvetítők sokszor 
a legképtelenebb ürügyek alatt zsebelték a 
szegény adósok keservesen keresett koronáit 
és vígan folyt a lelepzett, sőt nem ritkán a 
tegszemérmetlenebb nyílt uzsora is.

Fölzudult az egész közvélemény és 
végre a panaszok zokszava eljutott ama fó­
rumok elé, amelyek hivatva vannak e bajokon 
segíteni. A sok évtizedes panaszolás végre 
meghallgatást nyert. Kurtán végezték az 
uzsorás pénzelőkkel. Lehetetlenné tették üz­
letüket. A nagy bankok, melyektől a kisebbek 
olcsó hitelt élveztek, minden teketória nélkül 
b cdugaszolták pénzforrását. A szegény adó­
sokat uj végrehajtási törvény védi és a 100 
200 százalékos kölcsönökneknek végleg be­
fellegzett.

Azt kellene hinni, hogy ezekkel a nagy­
szerű intézkedésekkel a kisemberek immár 
mód fölött meg vannak elégedve. De ismét 
egyszer bebizonyult, hogy a világ háládatlan. 
A kisemberek most még jobban zúgolódnak 
mint azelőtt. Nem tudják méltányolni azt a

Dvhát mi lehet a bajuk, mi a kívánságuk, 
mikor most már kiszabadítottak őket az 
uzsorások karmai közül ? Furcsa! Ismét visx- 
sza akarnak azok közé jutni 1 Mert a sokat 
emlege'ctt nagy javítás eredményezte ugyan, 
hogy nem kell apró kölcsönök után horribilis 
kamatokat fizetni, de egyúttal azzal a kö­
vetkezménnyel is járt, lrogy a kisember 
most már semmilyen hitelt se kap — se 
drágát, se olcsót.

Ilyen kényelmes megoldása a kérdésnek 
az; hogy hát akkor ne vegyen igénybe hitelt 
■— akárcsak az a tanács, hogy a kisiparos 
dolgozzon a gyárban. — Mert valahogyan a 
a kis mester ,i gyári csekély napszámból 
nem képes fenntartani önmagát és családját, 
csakúgy nem áll módjában kicsi kézi üzemét 
valamelyes csekély tőkécske nélkül tovább 
vezetni. Igaz, hogy égbekiáltó bűn, a kis 
iparos, a kiskereskedő e szükséghelyzetét 
kiaknázni és tőle uzsorakamatot szedni, de 
ennél még százszorta nagyobb a csapás, 
amely a hitel teljes megvonása által éri. Ha 
a kisember eddig minden 100 korona után 
negyedévenkint 0—25 korona rémsegcs 
kamatott fizetett (Előfordult biz erre példa!) 
az az egy kedvezménye mégis megmaradt, 
hogy a 100 korona tőkét, munkája segítsé­
gével, csümölcsöztethette és ha mindjárt 
kinnal-bajjal is, mégis családostul megtudott 
élni. A famózus javítások azonban megvon­
ják tőle ennek a lehetőségét. Nem perelhetik, 
nem foglalhatnak, nem licitálhatnak nála, de 
meg van engedve, hogy ezzel a megnyugtató 
tudattal — éhen halhasson.

Nem — világos, hogy ez nem lehet a 
megoldás. Az ország százezreinek érdeke azt 
kívánja, hogy az atyai gondoskodás ilyen 
érdesésgeitől megóvassanak. Józan emberi­
ész szerint nem szabad a hitelezők tulcsapon- 
gásait azzal meggátolni, hogy hitelt egyáltalán 
ne nyithassanak a kisembernek, hanem arra 
kell törekedni, hogy az munkásságához ké­
pest olcsó hitelt élvezhessen.

nagy áldást, hogy nem lehet okét kiszipo­
lyozni

A nemzet jólléte függ c kérdés meg­
felelő megoldásútok A kapitali umus vasszelv 
rénycinek megtömése nem mozdítja elő az 
általános boldogulást, a nemzetgazdaság ha­
talma a kis exisztenciak jóllétében rejlik. Ők 
képezik az ország lakosságának többségét, 
amelyből a nemzet ereje kerül.

Igenis, vess enek az uzsorások! De 
lépjenek helyükbe tisztességes elemek melyek 
a kevésbbé tehetősek megélhetését olcsó 
hitel nyújtásával lehetővé teszik.

Hírek.
Katonai kinevezések. A novemberi ka­

tonai előléptetések során helyőrségünk tiszti­
karában a következő kinevezések történtek. 
A király a hadmérnöki karban Adrián Antal 
alezredest komáromi hadmérnök igazgatóvá 
kinevezése mellett ezredessé, sallóvölgyi 
Békeffy Ferenc őrnagyot, komáromi térpa­
rancsnokot alezredessé, kinevezte. Kinevez­
tetlek továbbá a 12 gyalogezredben : Maizei 
Ottokár I. o. százados őrnagygyá, Mikiás 
Mihály (áth. 19. gyalogezredtől) százados I. 
o. századossá, Leitner Oszkár (áth. 33 gyalog­
ezredtől) és Hassmann Tivadar főhadnagy II. 
o. századossá, Janicsek József hadapród tiszt- 
helyettes hadnaggyá. A 83.. gyalogezredben, 
Heimlein Alfréd (áth. 48. " gyalogezredtől) 
százados őrnaggyá, Müller Károly számfeleiti 
(beosztva a vezérkarhoz) és Erényi Lajos II. 
o. századosok, I. o. századossá, Kráüss Her­
mann (áth. a 74. gyalogezredhez) főhadnagy 
11. o. századossá, Steinbauer Ferenc hadnagy 
főhadnagygyá, Menz Frigyes, Hausner Vilmos, 
Martin József hadapród tiszthelyettesek had- 
nagygyá. A 76. gyalogezredben, Czermák 
Ede főhadnagy II. o. századossá, Gersich 
Jenő, Lesztin Oszkár (áth. 60. gyalogezredhez) 
és Knobloch Pál (áth. 62 gyalogezredhez), 
tiszthelyettesek hadnagygyá. Tüzérségnél. 
Böhm Bélát a 15 tábori tüzérezredben és 
Müller Adolfot a 6. sz. vártüzérezredben 1. 
o. századossá, Funk Frigyest az 5 tüzér- 
tarackezredben és báró Buol Arthurt az 5. 
sz. lovas tüzérosztálynal II. o. századossá, 
Riedel Frigyest az 4. tüzér-taracezrednél fő-

Rupprecht ur elkomorult.
— Hát mit csináljak nagyságos uram, 

hogy vissza ne essem ?
— Mit ? Hát ne igyék szeszes italokat. 

Se bor, se sört és legkevésbbé pedig pálinkát. 
Éljen rendesen s ha szórakozik is, hát azután 
pihenje ki magát.

— Hát sört ne igyam ? — szólt bambán 
maga elé bámulva Rupprecht ur, mint aki 
egy olyan tilalmat kap, amiről tudja, hogy 
nem lehet megtartani

— Természetesen, — volt rá a válasz.
— Hát jó — mormogta Rupprecht ur, 

meg fogom tartani !

S ezzel búcsúzott is a tanártól.
Lassan, kopogva haladt lefelé a lépcsőn 

és félhangosan egyre azt hajtogatta.

— Meg fogom tartani, meg fogom tar­
tani I

Mintha ebből akart volna erőt meríteni 
az önmegtartóztatásra.

Végre leért az utcára. Erősnek érezte 
magát. Lehet, hogy csak ezért, mert amikor 
utoljára rótta az utcát, bizony jóval gyengébb 
legény volt. De hát mindegy, az erőt most 
ézezte magában és bizony nem is szűnt meg 
hajtogatni.

— Meg fogom tartani, meg fogom tar­
tani ! Hirtelen ismerős hangok riasztották fel. 
Alig eszmélt, egy régi jó barátja — egy a 
régi jó barátja— egy a régi cimborák közül! 
már is a nyakába burult

— Hál' Istennek ! csakhogy újra látlak. 
Csakhogy újra embernyi ember lett belőled. 
No ez ugyan meglepetés ! Tudod mit ? van

egy kis időm, gyerünk ide szembe egy pohár 
sörre . , .

S azzal megragadta Ruprecht ur karját 
és vitte a kórházzal szemben fekvő korcsma 
felé.

— De . . .
Hebegte Rupprecht ur, ... én meg 

fogom tartani ! . . .
De ellenkezése bizony nagyon hiába­

való mert, mert ajkán e büszke kijelentéssel 
mégis csak belépett a korcsmaajtón.

Nemsokára egy korsó sör mellett ült s 
elgondolkozva pislogott fel a kórház ablakába, 
ahol néha-néha mint betegei közül sürgölő­
dött, feltűnt az Immakuláta nővér jóságos 
alakja . . .

legifjab. Abränyi Emil.

BLÜH LAJOS
kőfaragó és sírkő-raktár

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára

BUDAPEST, Vili, KÖZTEMETŐ UT 4.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Márvány, gránit es syenit Q|RfMI Cl/Cl/ egyszerűbb és díszesebb
vint.mUC.IXC.IX kivitelben kaphatók

ELVÁLLAL! Építkezési, szobrászati és mindennemű egyébt 
=^===^=^^= kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sír­

boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák készíté­
sét, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javításokat, 
sírfeliratok vésését és aranyozását. .......-  ■—=
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Kandók sorából. 1 igazgatósági póttá« vála 
tasa az alkalmazónak sorából. fel.ittye ő- 
bizottsági rendes tag választ i -;a a munlca- 
ad'k M,iából. 1 felügyelőbizoitsági rendes 

választása az alkalma; utód: süniből. 1 
lelüuyelőhizutísági póttag választása a muii- 
kaadók sorából. 1 felügyelőbizotisáj 
P'-'ttag az alkalmazottak sorál -ó BRAZAY S0SBORSZE5Z 

FOGKRÉM USZAj VIZ A

!i' ,ygyá, Radanovics Henriket az 5 sz. lovas 
lazér osztálynál, Mustig Róbertét, Stoppel 
Ödönt cs Obberritler Antalt a 0. várttizerez- 
redben hadnagygyá.

Automobil verseny, a jövő é\b.n 
Budapest és Berlin között megtartandó autó- 
mobilverseny előkészítő bizottsága a múlt 
héten járta be automobilon a Győr—Komá­
rom—Esztergm közötti utat és azt igen al­
kalmasnak talalta a verseny Íjaira.

— Szerencsét'enség 1 lerkályról a ko 
márom-ujvárosi gőzmalombab. zát szállítottak 
Horváth Mihály es Fábián Is vámé herkályi 
lakosok. Útközben a túl megterhelt 
nagyot zökkent, mire Fábiánná oly szeicn- 
esetlcnlil bukott le, hogy a ;,ehéz kocsi ke- 
lesztül ment tajia A kocsi kerekek mindkét 
lábat és egyik kezét t érték el. Beszállítottak 
a helybeli „Emberszeretet“ közkórházba.

Visszavont feljelentés. Sonnenfeid 
a Komárom Vidéki ló karelq énztár 

«y<"ri képviselője, 50.000 K-t clsilómsztutt. 
Mivel a tákarcicnak a kára 
leütéséi visszavonta.

Vízvezeték Tatán.
ben mozgalom indult meg 
ott vízmüvet K-tosiGenek

'Talán szék 
az iránt, hőt 
amelv a vart

<ur-

ogy

egészséges ivóvízzel lássa cl A mo/ealniii 
oly nagy arányú, hogy a vízvezetéket ii j. -vő 
évben valószínűleg lel is állítják.

— A jövő évi sorozás. A honvédelmi 
miniszter rendelet t intézett Komán-tnvármc- 
gye és varos törvényhatóságához a jövő évi 
ujuncozás előkészítése dolgában. A m,niszter 
elrendelte az ujo.iclajstromok egybeallitasát, 
úgy, hogy mire a jövő évi létszámot meg­
lógják szavazni, a sorozási munkálatok készen 
legyenek s a sorozás akadálytalanul meg­
kezdhető legyen.

Az izgató papok ellen. A m. kir. 
kuiia elvi jelentőségű határozatot hozott, 
melyben kimondja, hogy ázott ellen a papule 
ellen, akik a szószékről az állami anyakönyv- 
vezelés ellen izgatnak, bűnvádi eljárás indí­
tandó meg.

Az uj egészségügyi törvény életbelép­
tetése A belügyminiszter a községek köze­
gészségügyi szolgálatáról S/.ólu uj t- ivényt 
az 1908. évi 38-ik törvénycikket a törvény­
ben nyert megbízás napján november elsején 
életbe léptette s a törvény végrehajtása iránt 
a vármegyei tői vényhatóságokhoz intézett 
rendeletével intézkedett. A kiadott utasítás 
lehetőleg rövidre fogva tartalmazza a szük­
séges útbaigazításokat a törvény7 rendelkezé­
seinek úgy az életbelépt.tés alkalmával mint 
később esetről-esetre való g, akoliad alkalma­
zására vonatkozólag. Elrendelte ti miniszter, 
hogy az életbeléptetés előkészítő munkálatai 
azonnal megkezdessenek s az idetartozó 
ügyeket minden erre hivatott hatóság soron 
kívül intézze el s a törvényben megszabott 
szabályrendeleteket úgy a r. t. városok és a 
községek, valamint a törvényhatósági bizott­
ságok a szükséghez képest rendkívüli köz­
gyűlésen alkossák meg.

— A munkásbiztositó rendkívüli köz­
gyűlése. A Komáromi Ke 1 ti munkáshizlo- 
sitó Pénztár folyó évi november hó ló en az 
az ma d. e. hell órakor, .atározatképlelen- 
ség ese.én november hu z2-ui a városháza 

'nagy termében rendkívüli közgyűlés tart, 
amelyre a közgyűlési tagokat meghívja az 
elnökség. A rendkívüli közgyűlés tárgysoro­
zata: 1 igazgatósági póttag választása, a mun-

A jó étvágy Komat ómból részeg 
íovcl ment haza a múlt kelen kocsival több 
gu'ai atyafi Útközben Szabó Péter összeve­
szett Szabó Kálmánnál, ez ut- bbí leharapta 
az előbbinek az orrát. A mcgcsufltott embert 

iörharomi le rhnzba ápolja
Uj rendelet a veszett kutyákról. A

íöldmivelésügyi minin Art 1 érkezett le- a
ítseg elleni vedcaiiezeserc vonatkozólag 

eleibe léptetett uj rendelet, lé szciint a ve­
szettség időjén a zb-rí.it 45 nap helyett 90" 
nap lesz. A zár:lorn fpóráz) cs szájkosár 
nélküli kutyákat a gyepmester 90 napig tartja 
megfigyelés alatt a tulajdonos költségén. Azt 
az embert, akit kutya mar meg, a/, eddigi 8 
nap helyett 21 napig ügyelik meg. Ha a 
kutya egy másik kutyát mart meg, a meg- 
mait kutya 00, maria kutya 8 napig tartandó 
megfigyelés alatt,

Kiss szerencséje Hagy! Mint im- vp- 
szeiübb e 3 szó az egész országban ? Veuven 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban akkor 
meg fogja tudni A Kiss bankház nagy elő­
nyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hovy ma hazánk legnépszerűbb osztálvsors- 
jegy fő-elárusitó helye Húzás már november 
10-én! ajánlatos t. olvasóinknak, hogy te­
gyenek szerencse kísérletet es vegyenek a 
teljes: II meghízható cs előzékeny Kiss Kát oly 
és i ársa bankházában, IV. Kossuth Fajos 
utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje 
nagy !

Mühle rózsakaLaióyusa. Előttünk fekszik 
Mühle A;pád kitűnő hivő temesvári rózsa- 
nag-ytdepének most megjelent rózsakatalógusa. 
A katalógus páratlan elegáns külső kiállítása 
ép úgy, mint a nagy szeretettel és szál-érte­
lemmel összeállított tartalma a közönséges, 
sablonos árjegyzékek nivój t fölé messzi 
emelik. A rózsa tenyésztését, szaporítását cs 
gondozását lapidáris rövidséggel es éles tár- 
targyillagossnggal szerkesztett utasítások ai;tk­
jában magyarázza, melyektől a n>-saharat 
gyakran több és megbizhatóbb tanácsokat 
meríthet, mint hosszú és körülményes Ejte­
getésekből A rózsaegyedek jellemzése, dacara 
a szűk kereteknek, kimerítő és több mint 
1000 fajta talált ezen miiben felvételt. Ezen 
óriási gyűjtemény a temesvári tenyészetekben 
a pedáns gondossággal tartatik szemmel, a 
növények racionális és példás tenyésztési 
módszerrel szapiHittatnak. E rózsa növények 
szépsége es bujasága a monarchia határán 
túlterjedő kiváló hírnévnek örvend Ezen 
rózsa-árjegyzék, mely bárkit okszerű rózsa­
tenyésztővé képez, ingyen és bérmentw- kül­
detik meg. Iránta „Alühle Árpád tózsa-nagy- 
telepehez Temesvár" kell fordulni.

Felelős
LapUilajdunos

rc.svtli Bívnes.
A Komárom és Vidéke lapkiarióvállala

HIRDETÉSEK.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai 
vesszöeladáss hirdetmény.
A nagyméltóságu Földmivt-lésügyi Ministe­
rium 60900- 1896. sz. szokványrendel, szerint 

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Eipária-Portális, Rupestris- 
Monticoia és Vitis-Bolonis
amerikai vadvesszö, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesített, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege 

fajú

gyökeres fás és zöldoltványok,
úgyszintén hnz-ai sima cs gyökeres
cressieeEs kerülnek nálunk ezen Aoen nagy- 

mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki szőlőtelep 
kezelősége Tapolca 
(a Balaton mellett).
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Valódi, /Ä\ háromszögű

csak ezen/uitiEPSYprtk, vod|e-:;yuyel

M I 'I1 I 1 I \ I«.
Hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásványvíz 

erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai 
Igyunk moha 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

S111Ej

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

llen liánéin a benne foglalt uvógy v.knál fogva kitúrni szere a legkülönfélébb gyomor, légcső- és húgyszervi betenst'apknpk' 2p"'>v nt» h‘Zt°S ,°''sz,cr fertt’Zl'
be’tegscglöl is .1,-1,us. el,óléra. mogki,„éltettek azok, kik közönséges ,v„v:z helyett a ha“ torirnnöi" it/-f m^h *i áflno* Vi«él' éü^k L, niJ u-^

tál ajánlva. Szám , ,.-i, „ tő nyilalk-za- a fon-s Hm-rtetn füzetébe „l-asluto. Háztartások s/.nu ■ --HstollUeoH u -v v , ‘ «-.*.Bjetesebb orvosi Szaktckm-
kétes erti-kü mestcrs.-jes-n szénsavval teiltet viza !, so. ., sz kl.ivi:-n--l , olc.sob. hogy az Ágnes forrás vizet ,/ez nvvi-h e-n'vj-kK OflUűlt llAitUlvT
fii,'1--.-, ,,, 11 I 11 1 ml 1 I la. ■■IBI l/i# ,

A Mohai Agnes forrás,, mint természetes szvnvasdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és öles savanyúviz dús 
elemek ellen
ragályos 
télyek által 
minden kétes
könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szor-veztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető 'űzet - inaven kanh-itá _____
A forr -skezelosvg. Kaph. minden fuszeruzleti ,-n es elsőrangú vcndoglúben. Főraktár: A komáromi vendeglősöx és kávésok szikvizelőállitó

Kedvelt borviz!
szövőiké zetené

A-.. - : r K-,<é' .
-J , ‘A :á'
r*’•« <■ m-
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A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem korül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

n
Schicht szarvasszuppana

csodálatos, hathatós tisztít őerejéfc! 
sajátszer ti előállításának vs a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Siegt «karit fáradságot és veszíídségct 
kíméli ennélfogva az egészséget 1 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával

szavatoltad!;. @

AKI
saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől, kathatustól, szamárköhö- 
géstöl, elnyálkásodástól és legcsöcatar-
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált

Kaiser-líle

Mell-karamellák
a 3 fenyővel.

KPC/’\/y közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 
vány tanusitja a biztos hatást.

Csomagja:30és lO fillér. 
Dohozonkint 80 fillér.
Kapható Komáromban: Schmidthauer Lajos és 
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában.
Nagymegy eren: Angyal Antal gyógyszertárában.

EltTESITES.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jó karban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mcslu-vtcza 6.

m

[SVflNYVlZ
Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál.

Szénsavdnskellemes, savanyítás izii, vasmentesitett,

renilkivnl üdítő asztali vÍz.
Üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, vese ' i hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és ióvényképződésnél, a légutak és a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség: 

Muschong- buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön

----------------------------------------------------------------------- ;----------------
Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
Telefon szám 145. Jj^OIllSí 1*0111« Kossuth Lajos tőr 3.

Mezőgazdasági gépek, (járgányos cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetőgépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyős 
fizetési feltételek mellett, részletfizetésre is kaphatók

Áruosztály-főnök:

RAUSNITZ SÁNDOR.
:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -Sg

THIERRY BALZSAMA
“P.á„cával »'int védőjegygyed. Legkevesebb meg- 

luildcs 1 -|d vagy 0|l, avagy 1 szabadalmazott különleges 
utazo-csnladiUveg 5 korona. — Csomagolás ingyen

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona 

A egjobb haziszeiek gyomorbaj, gyomorégés, görcs 
köhögés, mellbaj, Lntzündung aller inneren Organe 
koszveny tagszaggatas, mindenfele seb, sorvadás tályog 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. elint - [„v 
tC”Sek cimczm: Védöangyal gyógyszertár

Thierry A, Pregrada Kohles mellett.
““ e-"

Értesítés.
Van szerencsém értesi eni a t. építő 

Közönséget miszerint elváialok uj épületek- 
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a ie<>- 
jutányosab árakért, felelőssel/ melleU.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmíves nieste 
és építési vállalkozó, 

Komárom Viz-utca 16.

Császárlíirdö *“DAPESTEN- Nyári esteli gyógy *]e|y a magyar irgalmasrend tulaj- 
tiona. Elsoranmj kénnsgyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő kented 

szapfurdok, uszodák, török, kő- es márvány fürdők'
ze kuraZenM0aT ^ ^l,,ani0|sV2-fürd(ik- 'vök. es beleg: 
zesi kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés
utanyos arak. Prospektust ingyen és bérmentve.

___________________________________ Az igazgatóság

Ezernél több kiváló orvos es tanar ajanija
ÍOOL St. LOUIS Grand B'rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdj

Kristály-ásványvizet!

• tv.*:

legyen mindennapi italod
Természetes hydrokarbonátos ásványviz­

ei forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfűrdö Kisvállalattól Budán

Szol o-o I tv sí iiy
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingven és bérmentve
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tártaim íz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű QELAVARÉ 

bői 1 Va millió ítészlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás

Cziit* : á

•VV.M-

aggra

.'X :'-v ■
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J TÉVEDÉS, |§1
ha valaki azt mondja, hogy Túri 

Jf jobb kávét vagy -dig olcsób- fUJ 
ban tuc* kávét állítani mint

tf Frafelli Oeisinger
£J§} ■ fiúm ei czég :

Budapesten
: : a királyi bérpalotában. : : jjj^

Varró gépek
Singer

Kaysor 
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
rész le tüzetesre kaphatók

HOFFMAN SIMONNÁL
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

ÜOXIN
A

LEGJOBB 
cipő-

KREM

szadalmazott
KULCSOSAI

Miatlen Jók 2» üizBrthrie kapható

Hofasinger Testvérek

Okos ember
■nM"««ingyen

képet, mely nem jó mert 
5 koronáért ||*|p

műDészles kiuitela

festményt
ha kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre (unatkozik
: FElHÉFMBSITÚ ÉS : 
FESTÉSZETI mÜIHTÉZETHEZ

BUDAPEST,
VI., Rí agy mező-utca <»(> a

:: Pontos cim kéretik. ::
SzőlőYessző !

A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell ! 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
őO kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ar- RX 
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim:
Szig.yárto Nagy Jliliál.v lj|
Felsőszes'esd, (Somogym.) 1 —16. 1118. ia

zi m b a lmotn
ne vegyen míg

^ Reményi Mihály
a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
ktilön-külön kérendő. 1—52. I 18

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsiilt épitető közönség b. 
figyelmét

építési

l! r«'“lYFÄflTN. Cí

V-. i: i j.y.'# 
i; íTttt VuV- ■ Iilt-

• g3&

Szőlő-sajtók Gyümölcs-sajtók
, HERKULES1 kettős nyomószerkezettel kézihajtásra

HYDRALIKUS SAJTÓK
magas nyomás és nagy munkaképesség szamara

Oyiimölcs-zuzék, szol o-m almok, hogy ózó gépek
Teijessen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelne, 
iaő-ssij tolok. bogyo őrlők.

Aszaló készülőitek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható

,SYPHONIA'-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Síéi íi - e k é k

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MA YFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhamoraí által

Bt lő < S, II1. Taborstrasse 71.
Kitüntetve <510 arany, ezüst éremmel sth.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontelárusitok kerestetnek

mmm
Telephon szám

111.
Komárom-Ujváros 

Igmándi-ut.
Teljes tisztelettel

f{ Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Raktáron vannak a községi elemi és kath 
népiskola, a főgimnázium, polgári fiú- és 
leányiskolákban használatban levő

köp- cs papirkereshedis taiíKönyUErluj tanszerek,
KOMÁROM, iri>szei'el< es rajzeszközük a legnagyobb válasz-

tékban.
IIA II ti S S -U T U A (». Tankönyvek kotr se 30 fill, fr 1 fehl»

I

lit
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megbízásokat gyorsan és pontosan eszközlök.

Üzlet
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének

nagyért közönségét
O 7

Klapka-téren levő
hogy evek óta Komáromban,

ruhafestő és UBHíisztifó inézefemet

a

Nádor-utca 1 szám alá (I átray-téle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem 
megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfele- 
lőleg géperőre rendeztem be és Így a legkényesebb igényeknél 
képes vagyok megfelelni. Tisztelettel

MILUS JÁNOS ^» Komárom, Nádor-utca 1
Fióküzlet: Tata, Ma jiln-iitcn. □

Büö1íji

§ n

100000 drb F(__gl|" , M - készlet §ZB^IÜ ^rŐlS2 100000 drb 
- készlet -

Skorka János rózsa és szegfütelep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból beszer­
zett óriás virága Hem szegfűket 
es nyakba nemesített bokor-rózsákat, 
t- nagy készlet miatt egyideig ;tO Száza- 
lékot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen 
es bérmentve. — Több <iijj.il kitüntetett 
nagy virágkeitészetemben mindenféle csok­
rok, köszönik mélyen leszállított árakon 
készíttetnek. — Tvn.vészlőtelepemről 
vágott Virágjaimat és begyökeresedett 
cserepekben nyíló rózsákat, szegfűket, 
jácintokat stb., a legolcsóbb napi árakon 
szállítom. — Sok nemes fajú SZegfiimag- 
l aim ró I szóló név- és árjegyzékkel kész­
séggel szolgálok. :: ::

Nkoi'ka »fa hók
:: 5 hold rózsa- és szegfütelepe ::
:: : l$.-Szarvason. : ::

Csak egy pap Vr szívunk,ez pedia
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ilasztalos és 
Wm«r keményéből = kárpitos

Spiízer Adolf « Társa bn‘orwkban»'<■-<»-
hvx 1 teljes hálószoba bútorzata: IBII

! tüVsSw (2 szekrény, 2 áov. 2 éjjeli szekrény már- fiOU 
iSos. vánnyal, I mosdószekrény márvánnyal és „ , 

iCí.-tiV u VS. tükörrel! „vári ám Mimit.i 3se*' v tükörrel) gyári ára

cégnél,

Komárom,
forint. Kossuth Fajos-tér 1 szám.

esőbb árak melleit.
Kedvező fizetési feltételek. 
Képes árjegyzék Ingyen

ás bérmentve

„1 annonia könyvnyomda, Komárom.
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